

我市惠民惠农财政补贴“一卡通”实现全覆盖

社保卡占比 99.98%，发放成功率 99.99%，补贴发放资金 53.81 亿元

□记者 何晴 文/图

惠民惠农政策涉及农民群众的切身利益，是社会关注、百姓关心的热点。市委、市政府高度重视“一卡通”管理工作，2023年，我市超额完成省定重点民生实事“一卡通”工作目标。据统计，我市惠民惠农财政补贴“一卡通”已实现全覆盖，社保卡占比99.98%，发放成功率99.99%，补贴发放资金53.81亿元。省定民生实事全年目标任务数为79项，全市发放94项，完成全年任务的119%；发放人数指标数为311万人，全市发放320.07万人，完成全年任务的102.9%。

“我于2023年1月份购置了一台农用收割机，农机购置补贴3.46万元，减轻了我的经济压力，申领流程简单，在手机上操作就行，真是省心又省力！”近日，在川汇区金海路办事处郭庄行政村，农机购置户杨永杰告诉记者。据了解，除农机购置补贴外，我市通过“一卡通”发放的惠民惠农财政补贴项目（包含中央、省、市、县）还涵盖城乡居民最低生活保障、就业补助、种粮一次性补贴、耕地地力补贴、义务教育家庭经济困难学生生活补助等。

川汇区小桥街道居民闪红涛患有精神类疾病。近日，记者在去他家采访时得知，53岁的闪红涛刚入住川汇区某医院进行治疗。据了解，闪红涛父亲已去世多年，他和母亲一起生活，除每月按时领取残疾人各项补贴外，还享受城乡居民最低生活保障补贴。当记者询问闪红涛母亲每月城乡居民最低生活保障补贴是否通过“一卡通”按时到账时，87岁的她激动地说：“补贴每个月都按时到账，这些钱足够我们生活用了，儿子的住院费医保还报销一部分，政府关心我们啊！”

发放各类惠民惠农补贴，事关群众切身利益。如何保障惠民惠农补贴发放足额、及时？日前，在市财政局工作人员的操作下记者看到，在进入“一卡通”管理系统后，系统清晰显示整个项目从建立发放批次、到补贴对象信息录入、到资金拨付节点、到银行发放过程、到发放信息反馈、再到补贴信息公示全过程，哪个环节进度缓慢、哪里渠道不通畅一目了然。

截至目前，我市惠民惠农财政补贴“一卡通”工作已完成“六个全覆盖”（即：所有县市区全覆盖、补贴项目管理全覆盖、补贴信息管理全覆盖、社保卡发放资金全覆盖、补贴资金监管全覆盖和服务保障全覆盖）和实现“六个一”工作目标（即：一张清单管理制度、一个平台管发放、一个专栏管公开、一套规程堵漏洞、一项机制助审核、一张卡片领补贴），彻底解决了以往在补贴发放中存在的补贴款被冒领、截留、挪用等问题，群众的获得感、幸福感更加充实、更有保障、更可持续。

“这项工作开展以来，我们非常重视各类惠民惠农补贴发放工作，建立健全管理工作长效机制，强化检查督导，深入宣传‘一卡通’发放政策和便民服务措施，精准细致采集补贴对象信息，严格补贴资金审核，及时足额发放补贴资金，把‘一卡通’发放工作作为落实党的二十大精神的重要举措抓紧抓实。”市惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理工作联席会议办公室主任、市财政局二级调研员王卫民说，“下一步，我们将进一步增强工作责任心和执行力，担当作为、夯实责任，为全市‘一卡通’管理工作作出贡献。”②18

非遗工艺 化“虎”为“龙”



1月22日，淮阳区白楼镇鹿庄村，村民张怀霞正忙着缝制生肖龙。“布老虎”是淮阳传统庙会常见的民间工艺品之一，有着数千年的历史。龙年新春即将来临，淮阳布老虎非遗传承人张怀霞巧妙地化“虎”为“龙”，用制作布老虎的工艺，手工缝制出一个个憨态可掬的生肖龙，受到人们青睐。

杜欣 摄

首届“三川十馆·春会”加紧布置

到茶街沉浸式体验“三国文化”

□记者 王吉城

本报讯 1月18日，记者从首届“三川十馆·春会”项目处获悉，为营造欢乐祥和的节日氛围，让市民沉浸式体验三国文化魅力，1月30日至2月25日，首届“三川十馆·春会”将在周口关帝庙历史街区举办。

当日，记者在周口关帝庙历史街区看到，道路和广场挂满了羊皮灯、绣球灯。备受市民关注的春会在灯组上下足了功夫。

据春会运营公司项目负责人介绍，今年的春会主办方在关帝庙广场、人和街、富强街、茶街、渡口广场

等地的树上、灯杆上悬挂了10500盏灯笼，将整个区域打造成不夜城场景。届时，主办方将聘请国内戏曲大师演出，融合春节元素开展线上线下活动。关帝庙茶街将打造包含“桃园三结义”“三英战吕布”“华容道”3个沉浸式三国文化互动场所。活动期间，上百人的真人秀巡街活动将引爆全场气氛。

据了解，周口是沙河、颍河、贾鲁河三川交汇之处，也是以关帝庙为首的山陕会馆等十大会馆云集之地，有“三川十馆”美誉。本次春会内容主要包括周口关帝庙历史街区、荷花渡国潮街区、非遗年俗街区、美食年礼街区四大版块。②18

电影《梦回金鸡岭》郑州首映

以项城防水为题材，是“经典河南”三部曲中第二部

□记者 张志新

本报讯 1月19日上午，以项城防水为题材的电影《梦回金鸡岭》在郑州举行首映式。影片将于1月26日在全国正式上映。

电影《梦回金鸡岭》讲述了项城防水人艰苦创业的故事，是一部以创业成功人士不忘家乡、反哺家乡、助力乡村振兴为题材的主旋律电影。影片由著名演员黄俊鹏、陈威、袁哲涛、孙苏雅等领衔主演。

据了解，电影《梦回金鸡岭》也是“经典河南”三部曲中的第二部。第一部《驻村第一书记》，第二部《梦回金鸡岭》，第三部《故道槐花香》。②18



《梦回金鸡岭》剧照。



闪红涛母亲查看补贴发放短信。